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I. GAZDASÁGI HÍREK 

 

Továbbra sincs egységes álláspont a vasárnapi nyitvatartás szabályozásával kapcsolatban 

A Horvát Munkaadók Szövetségén (HUP) belül működő Kereskedelmi Egyesület nem 

támogatja a kormányt a kiskereskedelmi boltok vasárnapi nyitvatartásának módosításával 

kapcsolatban. Tomislav Coric horvát gazdasági miniszternek küldött levelében, az Egyesület 

kérte a tárgyban indított konzultációs tárgyalások elhalasztását, a koronavírus-járvány okozta 

válság utáni időszakra. Coric miniszter már korábban jelezte, hogy a kormány terve az, hogy 

a Kereskedelemről szóló törvény módosításával 14 vasárnapban maximalizálják a boltok 

engedélyezett nyitvatartását. A Horvát Kézműipari Kamara támogatja a HUP javaslatát, míg 

a Horvát Gazdasági Kamara szerint a törvénymódosítást a tervezett ütemben kell 

megtárgyalni és elfogadtatni a parlamentben, de a hatályba lépést mindenképpen el kell 

halasztani. 

 

Horvátország gazdasága 2022 végére érheti el ismét a korona-válság előtti szintet  
Boris Vujcic, a Horvát Nemzeti Bank (HNB) elnöke szerint, a horvát gazdaság csak 2022 

végére fogja ismét elérni a korona-válság előtti GDP szintet. A HNB Tanácsa legutóbbi 

ülésén módosította a GDP alakulására vonatkozó korábbi előrejelzését. Eszerint a horvát GDP 

2020. évi csökkenése már nem 9,7%-os, hanem cca. 8%-os lesz, míg a 2021. évi növekedés 

6,2% helyett 5,2%-os szintű lesz. A GDP csökkenésének mérséklődése alapvetően a vártnál 

jobb turistaszezonnak köszönhető. A HNB szerint a koronavírus-járvány őszi felerősödése 

olyan kockázati tényező, amely komoly hatással lehet a gazdaság teljesítményére, hiszen a 

horvát GDP kulcsfontosságú tényezője a lakossági fogyasztás alakulása is. 

 

A horvát növénytermesztés versenyképes, de hiányzik a feldolgozóipari kapacitás  
A mezőgazdasági és élelmiszeripari ágazatokat vizsgáló elemzések szerint, a horvát 

növénytermesztés az EU piacán mára sokkel versenyképesebb, mint pár évvel ezelőtt, 

azonban a terület jobb eredményeinek eléréséhez hiányoznak a megfelelő élelmiszeripari 

feldolgozó kapacitások. A mezőgazdasági fejlesztés stratégiai tervébe az említett 

kapacitásnövekedésén kívül, ki kell dolgozni az állattenyésztés fellendítéséhez szükséges 

változtatásokat és törvényi hátteret is. Ezek elmaradása esetén Horvátország továbbra is az 

olcsó nyersanyag exportőre, és drága hús-, tej- és pékipari késztermékek importőre marad. 

 

II. VÁLLALATI HÍREK 

 

A pozsegai Spin Valis 12,5 millió eurót fektet be az új Kompetencia Központba  
A pozsegai Spin Valis bútoripari cég a koronavírus-járvány okozta válság ellenére is folytatja a 

megkezdett befektetésének megvalósítását. Zdravko Jelcic, a vállalat Felügyelő Bizottságának 

elnöke, bejelentette, hogy befejezés előtt áll egy 5 millió euró értékű LED-világítás- és egy 

kisteljesítményű naperőmű beruházásuk. Ezeken túlmenően, folyamatban van egy 12,5 millió 

értékű Kompetencia Központ létrehozása Pozsegán, amelynek megvalósításában részt vesznek 

helyi partnereik: egy fémipari és egy kárpitozó vállalat. A Spin Valis pénzügyileg stabil, 

munkaerő elbocsátásra idén nem került sor. A tavasz folyamán igénybe vette a kormány 

munkahely-megőrző támogatásait, ami nagy segítséget jelentett a cég fizetőképességének 

megtartásában. Jelcic fontosnak tartja, hogy folytatódjon a nyereséges, illetve nemzetgazdasági 

szempontból kulcsfontosságú, cégeknek nyújtott állami támogatás. 

 

A Horvát Telekom elindította az 5G mobilhálózat működését  
A Horvát Telekom (HT) a horvátországi mobilszolgáltatók közül elsőként biztosította az 5G 

mobilhálózat működését. A szolgáltatás egyelőre Zágrábban, Fiumében, Eszéken, Splitben, 

valamint a Zágráb közelében lévő Samobor és Sveta Nedelja településeken vehető igénybe. A 

vállalat közleménye szerint a folyamatosan bővülő hálózat lehetővé fogja tenni érzékelők, 

ipari berendezések, önvezető járművek és drónok nagy számának összekötését és 



automatizálását, továbbá segíteni fogja a távgyógyítás további fejlesztését is. Kostas Nebis, a 

HT Igazgatóságának elnöke szerint ez a lépés fordulópont mind a cég, mind a teljes horvát 

távközlési ágazat számára, ugyanis számos gazdasági és társadalmi fejlesztéshez hozzájáruló 

innováció fejlesztésére ad lehetőséget az új szolgáltatás. 

 

Az INA gazdasági teljesítménye az év első kilenc hónapjában  
A konszolidált pénzügyi jelentés szerint, az INA vesztesége az idei év első kilenc hónapjában 

1,05 Mrd kunát (140 M euró) tett ki. A tavalyi év azonos időszakában a vállalat 681 M kuna 

(90,8 M euró) nyereséget valósított meg. Az INA a szerződésekből szerzett bevétele 32 %-

kal, az alaptevékenységből pedig 33 %-kal volt alacsonyabb, mint a tavalyi év első kilenc 

hónapjában. Fasimon Sándor, az INA vezérigazgatója szerint a vártnál jobb turistaszezon 

jelentősen javította az üzleti környezetet. Bár a gazdaság teljes felépülése még hosszabb időbe 

telik, az INA olyan stratégiai projektekkel készült fel a válsággal szemben, amelyek által 

2021-ben biztosítani tudja a növekedési potenciált. 

 

A JANAF gazdasági teljesítménye az év első kilenc hónapjában  
2020 első kilenc hónapjában a JANAF teljes bevétele 582,6 M kuna (77,7 M euró) volt, ami 

4,4 %-os növekedés a tavalyi év azonos időszakához képest. Az alaptevékenységből (kőolaj-

és származékok szállítása és raktározása) származó bevétel 572 M kunával (76,3 M euróval), 

azaz 15,7 %-kal magasabb, mint a 2019. év azonos időszakában. A vállalat exportorientálását 

alátámasztja az a tény is, hogy az alaptevékenységből származó bevétel mintegy 65,1 %-a a 

külföldi partnerekkel való együttműködésből származott, 372,6 M kuna (49,7 m euró) 

értékben, ami 13,5 %-os növekedés a 2019. I-IX. hónapokhoz képest. A hazai piacon 20,1 %-

os, vagyis 199,4 M kuna (26,6 M euró) értékű növekedés keletkezett. A JANAF vezetősége 

hangsúlyozta, hogy az eddigi szerződéses ügyletek biztosítják a stabil bevételeket, a vállalat 

prosperálását és lehetővé teszik a jövőbeli befektetéseket. 

(Megj. A két fenti hír 2020.11.02-án jelent meg a Jutarnji List gazdasági rovatában.) 

 

III. KORMÁNYHATÁROZATOK 

 

A kormány a 2020. október 29-én megtartott ülésén a következő gazdasági, illetve 
pénzügyi vonatkozású határozatokat hozta:  

• Elfogadta a 2020. évi állami költségvetés módosításának tervezetét, amely szerint az 

idei évi bevételek összege 7,4 milliárd kunával (982,1 millió euró), a kiadások összege 

pedig 6,9 milliárd kunával (915,8 millió euró) növekszik. A módosítási javaslatba 

beépült az Egészségügyi Minisztériumnak szánt 1,34 milliárd kuna, amellyel fedezné a 

kórházaknak a gyógyszer-nagykereskedések felé fennálló adósság egy részét. A 

Munka-, Nyugdíjrendszer, Családügyi és Szociálpolitikai Minisztérium kiadási oldala 

összesen 1,39 milliárd kunával (184,5 millió euró) növekszik, amelyből 381 millió 

kuna az év végéig nyújtandó munkahelymegőrző állami támogatás összege. A 

módosítással tervezett költségvetési hiány a GDP 8%-a.  

• Elfogadta a 2021. évi állami költségvetés tervezetét, amely szerint a központi 

költségvetés összbevételei 147,262 milliárd kuna (19,55 milliárd euró), míg az 

összkiadások összege 157,927 milliárd kuna (20,96 milliárd euró). A kormány 

elvárásai szerint a GDP 2020-hoz képest 5%-kal fog növekedni, így a költségvetés 

hiánya várhatóan a GDP 2,9%-a lesz. Az államadósság 2020 végén a GDP 87,3%-ára 

növekszik, majd 2021 végére a GDP 85,3%-ára mérséklődik.  

• Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2019/1150 számú (2019. június 20.), az 

online közvetítő szolgáltatások üzleti felhasználói tekintetében alkalmazandó 

tisztességes és átlátható feltételekről szóló rendelet alkalmazását biztosító törvény 

végleges tervezetét, amellyel a horvát jogrend biztosítja, hogy az online közvetítői 

szolgáltatásokat és az Internetes honlapok üzleti felhasználói megfelelő átláthatóságot, 

igazságosságot és hatékony jogvédelmet élvezhessenek az EU belső piacán. 

• Elfogadta a minimálbérről szóló kormányrendeletet, amely szerint 2021-ben a 

minimálbér bruttó összege 4.250 kuna (564 euró), ami a 2020. évre meghatározott 

bruttó összeggel összehasonlítva 4,6%-os növekedés. A minimálbérnek a kötelező 



járulékokra vonatkozó jogszabályok alkalmazásával kiszámított nettó összege 3.400 

kuna (451 euró)  

• Jóváhagyta a Zágráb Város, Krapina-Zagorje megye és Zágrábi megye Felújítási 

Alapjának megalapításáról szóló szerződés szövegét, amely szerint a Felújítási Alap 

alapítási összegében az állam 70%-os, Zágráb Város 20%-os, Zágráb megye és 

Krapina-Zagorje megye pedig 5-5%-os részesedéssel járul hozzá. Az Alap ügyvezető 

igazgatójának kinevezte Damir Vandjelicet, az INA Felügyelő Bizottságának elnökét 

és a Croatia Osiguranje biztosító vállalat Felügyelő Bizottságának tagját.  

• Elfogadta az Zágráb Városi, Krapina-Zagorje megyei és Zágráb megyei első felújítási 

programot, amelyben tételesen rendelkezik a földrengésben megsemmisült, illetve 
megsérült objektumok felújításának támogatások típusairól, valamint az egyes 

támogatási típusok iránti kérelemhez mellékelendő dokumentumokról. A támogatási 
kérelmek benyújtására meghatározott határidők:  

o pénzügyi támogatás a földrengés által sérült épület ideiglenes védelmének, 

valamint pénzügyi támogatás a rekonstrukció főterve kidolgozásának költségeire 

2021. június 30.  
o a földrengésben megsemmisült épület/családi lebontásának költségeire, 

valamint a helyettesítő családi ház építését kompenzáló pénzügyi támogatás 
odaítélésére 2021. december 31.  

o a helyettesítő családi ház építésére 2022. június 30.  
o az épület szerkezeti felújítására, illetve a szerkezeti felújítással kapcsolatos 

pénzügyi támogatásra 2025. december 31.  
o az épület teljes körű felújítására 2030. december 31.  

• Határozattal megalapította a vissza nem térítendő eszközök felhasználását felügyelő 

tárcaközi munkacsoport megalapítását. A munkacsoport elnökének kinevezte Darko 

Horvat, területrendezési, építési és állami vagyonért felelős minisztert. 

 

Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Horvátország 
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